

Precios de suscripción
Cáceres ... UNA peseta al mes
Tasa de la capital ... 50 céntimos al trimestre.
Primera pág. ... 0'25 cént.
Segunda id. ... 0'20
Tercera id. ... 0'15
Cuarta id. ... 0'05
Quintilla entre las Noticias ... 0'20
Correspondencia ... 0'20
Correspondencia ... 0'20
Por telegramas, mensajería, etc.

EL NOTICERO

DIARIO DE CÁCERES

EDICIÓN DOMINICAL

1.º DE OCTUBRE

ALGUNAS NOTICIAS, P. 100, E. 100, D. 100, E. 100

NOTICIAS Y COMENTARIOS

DE ACTUALIDAD

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

DE ACTUALIDAD

Sobre la crisis planteada

Son estos momentos, interesantes, más llamados á una patriótica prudencia que á procurar, con manifiesto error, á echar leña al fuego. Los compromisos y respuestas que pesan sobre el actual Gobierno, son lo suficientemente grandes para que los eternos agoreros y los que se solazan en buscar á todas horas perturbadoras crisis, continúen en su labor demoledora.

Una parte de la prensa, aquella que se ha distinguido por su conocida actitud contra el misionario ministro de Instrucción Pública, señor Alba, pretende, en vano, desviar la opinión, acumulando sobre tan ilustre hombre público, cargos de los que sale libremente, con su conducta clara, diáfana y correcta.

Allí, en una de las sesiones celebradas por la Cámara popular, cuando se discutía la ley de beneficios á los funcionarios públicos, hubo quien pidió, el que obrando en justicia, esos beneficios alcanzaren al Magisterio público; y el ministro ofreció, ante todo el Gobierno que estaba á su lado, incluir en los presupuestos próximos, cuarto punto que integra el compromiso del actual y heterógeno Gobierno, las mejoras económicas á que esa humilde clase tiene indiscutible derecho.

En esos presupuestos han pasado, con la anuencia del señor Alba, muchos millones de pesetas destinados á atenciones necesarias, para la obra de reconstrucción del país, y cuando llevó su plan de restauración cultural, se vió sorprendido con una resistencia inexplicable, en aquellos que recorren España predicando modernas teorías de regeneración.

Si el señor Alba quisiera imponer un criterio suyo exclusivamente, comprendemos que ante los altos intereses del país, y ante las circunstancias que nos rodean, hubiera de ceder en su derecho y someterse al criterio de sus compañeros. Pero se trata de una promesa, solemnemente hecha, en presencia y con la aprobación de sus compañeros, y los hombres que han de conservar sus prestigios y la confianza del país, deben sostener su palabra, solemnemente dada, en todas las circunstancias, y cuantos con él comparten las responsabilidades del poder, deben ser sus primeros amparadores.

A funcionarios de otros cuerpos, cuyo ingreso supone pocos estudios y sacrificios, se les ha asignado en los beneficios antedichos, sueldos de entrada de tres mil pesetas, y tal subida, justificada desde luego, no ha provocado la menor discrepancia en

el seno del Gabinete; y sin embargo, cuando se trata de aumentar quinientas pesetas en el modesto sueldo de mil, á los maestros españoles, se levanta bandera de lucha, por motivos que no nos explicamos más que en emulaciones incalificables, ante las que se posponen las conveniencias del país, mirando más á las aspiraciones egoistas de una de sus partes.

Si el señor Alba hubiera cedido en cuestión tan relacionada con el porvenir cultural del país, de este país de analfabetos explotables y explotados, en que situación hubieran quedado él y el Gobierno, que con su presencia y con su asentimiento ofreció tal mejora á la nación por boca del señor Alba?

Es que se teme en Cataluña la incursión de unos miles de maestros que le corresponden en el proyecto de nueva creación de escuelas, que no estén previamente educados en las teorías nacionalistas allí tan en boga?

De dónde sale esa gratuita y ridícula aserción de interpretar la actitud del señor Alba, como plataforma política?

Qué plataforma necesita ya

una persona que como el señor Alba, trae una brillante historia

peística, inspirada en la moderna democracia, y que en su actuación, en varios ministerios y

en el parlamento, ha sabido llegar á la altura en que hoy se encuentra?

Eso pudiérase decir de aquellos que se encumbraron por otros medios, á rangos donde no debieran nunca llegar los medios, pero jamás para los que á fuerza de una labor intensa y fecunda, se han hecho necesarios por constituir ya, no una esperanza, sino una realidad para el desenvolvimiento de la cosa pública.

Hemos dicho muchas veces, desde estas columnas, que el problema de España es, ante todo y sobre todo, un problema de educación, y en un país en el que las dos terceras partes de sus habitantes no saben leer y escribir, quien se precie de español no debe discutir un puñado de pesetas que ahora quieren escatimarse á los que tienen la honrosa misión educadora, que desde hace muchos años dedican á ella seis horas diarias, las mismas que ahora se imponen á los demás funcionarios del Estado que han visto mejorados sus sueldos.

Creemos aún, que á pesar de los jaleaderos, el Gobierno ha de resolver este problema importantísimo, que tanto afecta al país, á España única, sin egoismos que ya no deben tolerarse, de los menos y en beneficio de los que somos los más.

GLOSARIO CORTESANO

Lo grande y lo pequeño

Vuelve á surgir el tema de la crisis. Como si no hubiera sucesos de más transcendencia que comienzan los periódicos se laza, á las más absurdas piezas informativas. Lo que no vale una glosa de diez renglones, ocupa columnas enteras. Por esto pedremos de las pulsaciones de la opinión es la pañola. En verdad, parece que vivimos en otro planeta, porque nadie podría imaginar una incomprendible como esta de que nuestro país está dando lamentables pruebas. No se habla del último torpedeoamiento, ni siquiera de las jucindias de la

creando un nuevo concepto de la justicia más democrática y más humana; cuando sabemos del sacrificio hercúleo de todo lo que vale y todo lo que significa valia y energía; cuando se funden todos los egoismos individuales en una común aspiración redentorista; cuando una llama de generosidad ilumina el universo del uno al otro confín; cuando, en suma, se nos ofrece por doquier admirables ejemplos de abnegación y altruismo, nosotros nos aferramos á la concha de una infancia bochornosa como si, si de cerca ni de lejos, tuviéramos algo que hacer en esta magna renovación internacional.

Por fortuna, pasaron los tiempos en que se dejaba á las naciones agotadas y atubiques precipitarse en la decadencia. La concepción ideológica de un hombre, como Wilson ha hecho comprender al mundo que es preciso adoptar medidas profilácticas contra los países infectados de pasividad. Esta guerra es un pleito que interesa á todos los pueblos y nadie debe inhibirse de aportar su ayuda, si no material, espiritualmente. La Sociedad de Naciones es como una Junta de Sanidad internacional que ha de desterrar de los organismos sociales el virus de la codicia.

Quien no presta su colaboración inmediata, es rápidamente aislado de este de la civilización, será aislado para impedir que contagie á los demás. Y si se resiste y se rebela se le pondrá como á los locos causa de fuerza, para evitar sus gresiones.

La paz del mundo exige así y en esta terapéutica se apoya la más sana doctrina judicial, la que señala como límite de

nuestro deber el punto donde principia el del proyecto...

No nos cansaremos de demostrar nuestra admiración, aunque se nos tache de asesinados y malos tratos, hacia la nación que, con su entrada en la guerra, transformó esencialmente los fines de lucha. Lo que antes aparecía envuelto en nebulosas, ahora se muestra con absoluta claridad; lo que antes parecía inspirado en una pugna de intereses, ahora adquiere sublimidad. De a lo toledo. Los mismos germanizantes han de rendirse á la evidencia de los hechos. Los más razonadores, reconocen que las bases de la paz Wilsoniana son plausibles; los más intratables, las califican de zafiro; pero nadie se atreve á desvirtuar su contenido oponiendo un programa más justo y más humano. En la misma Alemania se había ya de paz conciliadora. Los minoritarios germanos reconocen públicamente el derecho de Francia á liberar la región alsaciana-lorenesa; asimismo reconocen el deber de indemnizar á la nación mártir que vió sus ciudades invadidas violentamente por defensa de su neutralidad.

El emperador Guillermo acude á los socialistas buscando en el pueblo, cuya soberanía nunca fué aceptada, cumbres con que detener el derribamiento del imperio alemán. En Rumanía vuelve á manifestarse el anhelo vindicador. Las nacionalidades eslavas resurgen potentes. ¿De quién sino de Wilson es esta obra? En tanto nos otros dicutimos si los loables propósitos del ministro de Instrucción Pública son ó no una plataforma y si la negativa del Consejo es una zancadilla del conde de Romanones ó una maniobra de Dato. Y nosotros mal si en la disputa no entre mezclamos algún sencillo taurino ó damos preferencia á la frase lanzada por Belmonte á la curiosidad es típica de sus conciudadanos. Pero, á pesar de todo, la guerra se impendrá á nuestro desdén. Podremos fugar ahora que no nos entramos de lo que pasa en los campos de batalla ó en el interior de los países que combaten. Mal que nos pese, la guerra nos arrastrará hacia el torbellino nor su irresistible fuerza éstas fuga. Lo malo será si, para cuando llegue el cumplimiento de ese deber de humanidad, ya no nos quedan ni horas ni barcos. Que todo pudiera ocurrir.

Eduardo Andicoberry.

7 Octubre 1918.

R. Grand
ESTAMPA
Plaza Mayor, 3
Telefonos 1800-1801

DESDE LO ALTO

EN ESTE MUNDO TRAIDOR...

Se ha desencadenado la tormenta de los profesionales de la orientación, y así como en otras cuestiones el patriotismo es la panacea universal para resolver los problemas más difíciles, ahora resulta que el mejoramiento de sueldo á los maestros es una impertinencia que produce los más deploables efectos.

Estaba el país en la creencia de que uno de los cuatro puntos del programa de este Gobierno cumbre, era el mejoramiento de sueldo á los funcionarios civiles, pero al presentar un ministro incluir en esta categoría á los maestros, los encargados de determinar situaciones, han exclamado: ¡aún hay clases! y ya tenemos á los rábulas metidos á maese Pedro.

Todo es tolerable menos que un ministro pretenda perturbar la apacible tranquilidad de gobernar para los pluto-cráticos de Bilbao y Barcelona.

Lo demás es una ordinaria que apesta.

Bajo el cielo extremo

La canción del recuerdo

De una canción popular se oyen por doquier los ecos que, del público dominio, vienen hace meses siendo.

Es grata su melodía, tiene un horizonte sentimiento, dice cosas muy bonitas...

...y con todo, la detesto!

Le llaman «la del olvido», y casi hay algo más feo que olvidar, siendo el querer de las almas un consuelo?

Por lo mismo, en esas horas que bajo el hermoso cielo de esta tierra tan querida hace unos días me encuentro, mi ilusión es recordar,

mientras pasa el interregno de unas horas agradables, para vivir el recuerdo

unos días deliciosos, en el sitio donde tengo

un corazón que en las ansias de un querer se halla preso.

Y por la noche soñando, durante el día, despierto, y á todas horas, en suma, entona siempre muy quedo esa divina tonada

confaría á la que detesto que llaman «la del olvido», cuando un querer es tan bueno...

Que mi canción favorita cuando ausente estoy vivo, no es de olvido, ciertamente, sino canción del recuerdo.

Angel Rosado Acuña.

Membrio, Octubre 1918.

Ojo... y atención!

La casa Mendieta cede el jabón HIEL DE VACA á 45 pesetas la caja de tres pastillas.

En colonias, polvos y jabones, hay gran existencia.

No confundir: Mendieta.

Teléfono 180

Ejemplo que debe imitarse

El culto médico de Talaván, don Francisco Fonseca, en vista de la amenaza de la invasión gripe ha escrito, una carta que hemos leído, á nuestro querido amigo el inspector provincial de Sanidad, don Enrique Bardaji, en la que se ofrece incondicionalmente á prestar sus servicios en el sitio, donde por falta de auxilios facultativos, sea necesario.

Merece imitarse la altruista conducta del señor Fonseca,

En el pueblo del Mago

Mientras la gripe progresá amazando traidora invadir los pueblos llevando la alarma de sus complicaciones funestas á los vecinos, Logrosán se ha divertido estos días en plena farándula celebrando capas, bailes y otros espectáculos prohibidos hace días por el gobernador, pero no acatados por los encargados de velar aquí por la cosa pública.

Ayer mismo y tal vez sin permiso, se ha celebrado una novillada de esas que ningún gobernador de bien autoriza. En el primer toro fué cogido el único espada y á la prima ha sido trasladado esta madrugada á Cáceres, porque su herida diagnosticada de gravedad por los médicos, por existir la perforación de la uretra, exigía la operación quirúrgica que no se le podía practicar.

Si el automóvil le ha llevado pronto y bien, se salvará, de otra forma será una víctima más de ese espectáculo grosero que indica aún la España de la pandereta, que debemos hacer desaparecer á todo trance.

Pero es lo cierto que al faltar abiertamente á la ley tomando las medidas de higiene preceptuadas el enemigo romaba avizor y ya ha hecho su aparición en el pueblo hasta ahora sin el cortejo de esos clamantes compañeros que riemann el luto en las familias. Mañana quizás se habrá propagado comiéndose con lo que la prensa refiere á diario y oculta por siquiera. El hecho real es que toga el pueblo sin una medida preventiva por parte de las autoridades ni de la Junta local de Sanidad.

Es deplorable el abandono de bienes de un pueblo que hoy debe costar diez mil almas. Haciéndole en pobres tugurios se han congregado en pocos días ueces echo-cientes mineros, y el pueblo, que no esperaba semejante invasión, se ha visto sorprendido por la gripe, sin casas de regular higiene, temiéndose que si esta se propaga, sus efectos van á ser desastrosos.

Da pena el decirlo, pero Logrosán debe ser uno de los pueblos de nuestra provincia más abandonados. Sus calles abandonadas constituyen un continuo basurero, lleno de infestas putrefacciones podridas en armazón con la carne y sobre todo con la salud. Puleulan por las calles los cerdos removiendo las sencillas de las jacuzzas, se mata en esas calles la carne del consumo público, se arrojan al paso de los transeúntes los restos de

Así son las convicciones de quienes están pronto á sacrificarse por cualquier ideal que represente el pesar del bien ajeno.

PARA "EL NOTICERO."

Comiseración

Crónica

Súbitamente muchos comentaristas que hasta ahora fueron muy

claramente enemigos de Francia, han comenzado á sentir un amor extraordinario y una commiseración, más extraordinaria ésta, por la gran República. Los que parecen definitivamente cerrados á todo impulso piadoso, sienten ahora una piedad sin límites y un poco inopportun por el país que antes denigraron: le compadecen y sufren por él, porque según ellos, se ha dejado conquistar fácil y definitivamente por los norteamericanos.

No sois vosotros, negociantes germanófilos, ó neutralistas por conveniencia, los que lleváis cuatro años explotando estos tópicos y sin embargo os habeis enriquecido vendiendo á los aliados lo que aquí hacia falta, pero á peso de oro?

Así son las convicciones de quienes están

pronto á sacrificarse por cualquier ideal que represente el pesar del bien ajeno.

Libre España, feliz e independiente, se abrió al cartagines incutamente, y vióse á estos traidores fingirse amigos, para ser señores.

Es evidente, sin embargo, que éste los tiempos emotivos que inspiraron al poeta ese anatema contra los hijos de Cartago, han pasado muchos y es evidente así mismo, que la mentalidad del mundo, y naturalmente, la de los pueblos que abren la Tierra, ha cambiado mucho en esas centurias y es evidente también que en la Historia hay páginas mucho más recientes que las cartaginesas en que se ve el ejemplo de pueblos que cruzaron los mares con sus fuerzas y sus energías todas en defensa de la libertad; pero aunque todo esto no fuere cierto, no sería fácil encontrar paridad entre aquella España libre, feliz e independiente y la Francia á que han venido los norteamericanos, que no era ni es aún, aunque esté muy en camino de serlo, ni completamente feliz, ni completamente independiente.

Sería necesario, en efecto, tener una idea muy equivocada de la felicidad, de la libertad y de la independencia, para suponer que goza de ellas un país invadido y de vestido por el enemigo, bajo la amenaza constante de las más mor

tíferas armas empleadas en todas partes y aun a distancias enormes de las líneas de combate, lleno de sepulcros de héroes y de los píntanos pláticos de heridos, y con la vida absolutamente truncada y se ha completamente absurdo que un país en tales condiciones aceptase de buen grado el daño cierto, actual, indiscutible, por miedo a un riesgo hipotético, poco probable y de juego remoto; no hay pues ni Francia libre, feliz e independiente, ni apertura incauta, y faltando las premisas es perfectamente lógico que falte la conclusión y que ni los norteamericanos actúen como aliados, como si la vida no se diese ese género de personajes tan imprescindiblemente como los medallistas, ni que se fijaran amigos para ser señores y en último extremo, si tan absurda contingencia se ciera, aún cabría pensar si los franceses prefirieran como señores a los norteamericanos, por no acercarse a los alemanes, hacían mal.

Porque lógicamente, admitiendo como premisa la imposibilidad de Francia para defenderse de sus enemigos habrá que admitir también que los alemanes, de cuyos propósitos conquistadores sólo podremos dudar aquél gallego del cuento a quien «ofal» que iba a haber patos porque le habían dado veinte, hubiesen acabado por ser dueños y señores del país que tanto anhelaban y en esas condiciones, condonada a perder su libertad, Francia debía, lógicamente también, preferir el yugo, infinitamente más blanda, del pueblo más libre de la tierra, discipulo suyo en amor a la Libertad, a la dominación tentona, mucho menos concordante con los sentimientos y los ideales galos.

Solo olvidando todo idealismo, pensando demasiado, no ya en cartagines, sino en muy precartagines, puede descubrirse que entre Francia y los Estados Unidos hay lazos espirituales que nunca hubo ni pudo entre franceses y alemanes y es necesario ese mismo olvido, para pensar que un pueblo libre que ama, siente y practica la libertad tan intensamente como los Estados Unidos que han hecho de su culto, puede sentir el ánimo conquistador de la misma manera que un país en que es la fuerza, la concepción suprema y en la que es axiomático que debe ser anuesta a todo derecho.

No hace falta bucear mucho en el alma de dos pueblos tan enormemente diferentes como Alemania y los Estados Unidos, para comprender que han de ser fundamentalmente diferentes sus conceptos de todas las cosas y más. Poniéndole las cosas sean más sencillas y así ha de comprenderse que deben tener ideas muy distintas de la libertad y de la independencia de los pueblos.

Francia, evidentemente, puesta el trámite de elegir entre dos vías haría bien en elegir el menor para ello haría perfectamente entender a esa diferencia de psicología y aceptar el dominio de los más a su modo amplio y libres sin perder esos ideales.

Pero ni siquiera cabe admitir esa posibilidad porque contra ese espíritu conquistador, muy distinto al auge lógico de expansión de las energías nacionales protestaría todo el espíritu yarki, héroe de libertad y de democracia, que fácilmente encontraría en los enlaces de su historia con la storia de Francia ejemplos de meridiana y nobleza fáciles de citar.

No hay, pues, ocasión ni motivo para esa piedad extemporánea que seguramente habrá sido oportuna y muy bien aplicada en los días que los ejércitos del Imperio alemán avanzan rápidamente hacia París, entonces no se habrá tratado de dolerse por desgracias potéticas e improbables, sino de gracias verdaderas, reales y esenciales, que nadie podía negar.

Los Estados Unidos puede pensarse, desdoblado muchos datos rompedores de lo contrario, que tenderán un día dominar a la capital francesa; de Alemania se pudo afirmar y ayer hoy puede afirmarse que esa manera rotunda, que a la mayoría en parte y muy contra la voluntad de la dominada, la domina.

ALEJANDRO MIQUIS.

APIDAS

De mármol negro, gris y blanco. Las más artísticas y económicas. Tendrá catálogo y nota de precios al de mármoles de Manuel Nieto, de San Pedro, núm. 7, teléfono nro. 9.—Cáceres.

UN DESCUIDO

Sin correo y sin periódicos de Madrid

Hoy nos hemos encontrado con que a la hora de custodiar cuan todo el mundo esperaba la correspondencia y los periódicos, éstos no han llegado a Cáceres.

Según las noticias que llegan hasta nosotros, por lo visto la expedición salió de Madrid sin el ambulante, y al llegar al Arroyo, el empleado de Correos de Cáceres se hizo cargo de la misma, siguiéndola hasta Valencia de Alcántara.

En el tren de Portugal seguramente llegaría esta noche toda la correspondencia, para repartirla mañana con el correo ordinario.

Elpidio Solís Borrela
Procurador de los Tribunales
y Habilitado de Clases Pasivas
Arco del Rey, 2, Cáceres

SE COMPRAN
carbonos hechos y
montes para carbonizarlos. Dirigirse: Ca-
darso, 4.—MADRID

Darío Aparicio

La semana en la Bolsa

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

El asunto principal de preocupación en la Bolsa esta semana ha sido la eventualidad de una paz próxima en vista de la capitulación búlgara. Los valores industriales favorecidos por la guerra, particularmente las Fábricas y las Azucareras han sentido con cierta intensidad la influencia de las impresiones suscitadas por el estado del conflicto internacional. Las acciones ferroviarias han recibido también la influencia de los pronósticos a ese respecto pero en sentido contrario a los valores antes mencionados, porque se presume que el retorno de la normalidad mejorará la situación financiera de las compañías. Pero en los últimos días se inicia una reacción, sin duda por prevalecer el pesimismo sobre la proximidad de la paz.

Los fondos públicos han mostrado durante toda la semana una marcada tendencia bajista, que no puede atribuirse a las impresiones de carácter internacional, las cuales más bien deberían influir en sentido contrario. Quizá la razón principal de ese declinamiento esté en la situación política y en los anuncios de los proyectos de Hacienda y más aún en los rumores sobre la enfermedad del rey. No es probable que haya influido mucho las referencias que circulan sobre el futuro empréstito porque de todas suertes parece seguro que no se emitirá hasta Febrero y entre tanto no habrá negociación de obligaciones.

La tendencia bajista se ha contenido en el cierre, las Deudas perpetuas recobraron algo de lo perdido y lo mismo los Amortizables salvo el 4 por 100; el mercado parecía reanimado sin que se separara punto fijo por qué, pero es de suponer que esta nueva tendencia no sea muy estanca teniendo en cuenta que según las últimas noticias el nuevo canciller alemán ha invitado a Wilson a abrir negociaciones de paz lo que no dejará de costarse tanto en el coro de los fondos públicos como en el de los valores industriales.

E Interior abre a 80 60 con baja de 20 céntimos, descendiendo luego hasta 78 75 y cierra a 78 90, con una baja total de 90 céntimos. El Exterior gana en la apertura 45 céntimos al hacerse a 91 25. Despues baja sin interrupción hasta 89 y recobra 50 céntimos en el cierre quedando a 89 50. De los Amortizables el antiguo 5 por 100 pasa de 97 25 a 96 75; el nuevo de 97 10 a 96 70. E 4 por 100 a 87. Los Tesoros 4 3/4 por 100 pierden dos enteros y medio quedando a 103; los del 4 se negocian solo el viernes a 102.

Descienden dos duros las acciones del Banco de España cerrando a 498; las del Hispano quedan a 242 con alza de dos puntos; los Ríos favorecidos por el alza del cambio suben 282 a 299. Los Tabacos cieren a 3'5 perdiendo dos enteros. Bajan también las Azucareras pre-

ferentes de 97 30 a 95 y las ordinarias de 45 25 a 43 50.

El cambio internacional ha dado un salto considerable ante la perspectiva de una paz próxima favorable a los aliados. Los francos suben a 80 60 a 86 25 y las libras de 20 98 a 22 47; pero habían llegado a cotizarse respectivamente a 87 y 22 77. La intervención aliada, que en otras ocasiones puso algún obstáculo a movimientos de avance demasiado rápidos, esta vez se abstuvo completamente y así ocurrió que el martes el impulso de los optimistas determinó un alza de 3 60 en los francos y 85 céntimos en las libras. Después de hacerse a 87 se produjo alguna depresión más que por otra cosa por realización de beneficios, pero en el cierre recuperó de nuevo el color la tendencia alcista.

El último balance del Banco de España accusa aumento en los billetes en circulación y las cuentas corrientes que pasan respectivamente a 3 015 y 1.171 millones de pesetas. El oro, a 80 sin variación en 2 192 millones.

José M. de Arévalo.

MACHARNUDO FINO
La Riva
JEREZ DE LA FRONTERA

LA POLÍTICA EN LA PROVINCIA

UNA ALCALDADA

Nos dicen del Casar de Cáceres que el alcalde de aquel pueblo, don Pascual Pérez Martín, que por lo visto debe tener resueltas las cuestiones de subsistencia y trabajo, dedica sus actividades a destituir de sus cargos a los que los desempeñan con beneplácito de la mayoría del Ayuntamiento y aprovechando la ausencia de algunos concejales acuerda cesantías que le consta no pueden prosperar y se niega a dar cuenta en la sesión de una proposición presentada por un concejal y que suscriben 6 de los 11 que componen el Ayuntamiento, en la cual protestan del acuerdo y piden se deje sin efecto.

Como ya han pasado esos tiempos en que los alcaldes hacían mangas y capirotes de la Ley, atropellando los derechos de los concejales, sabemos que éstos están dispuestos a entablar los recursos que procedan para evitar que prosperen esos desmanes.

Al señor gobernador trasladamos la denuncia por si este buen alcalde insistiera en sus propósitos de coartar el derecho de los concejales.

TOMAS PULIDO
Procurador de los Tribunales
Paseo, 40.—Cáceres

Colegio Cervantes

1.^a Y 2.^a ENSEÑANZA
CUESTA DE LA COMPAÑIA, 3, CÁCERES

Cuadro de Profesores

Don Lorenzo Alonso Montero
Maestro superior y Profesor, por oposición, de la Prisión provincial. (Director del Colegio.)

Don Vito Peña Martín
Licenciado en Filosofía y Letras, Profesor numerario, por oposición, de la Escuela Normal de Maestros.

Don Miguel Ortiz Belmonte
Licenciado en Filosofía y Letras, Profesor numerario de la Normal de Maestros y Ayudante del Instituto.

Don Pablo Sotés Potenciano
Profesor numerario de la Escuela Normal de Maestros, procedente de la Sección de Ciencias de la Escuela Superior del Magisterio.

Don Felipe Gutiérrez
Maestro superior y Oficial 1.^a de la Secretaría del Instituto.

Don José Blázquez
Licenciado en Filosofía y Letras y Ayudante del Instituto.

Don Andrés Álvarez
Maestro superior. (Inspector del Colegio). Referencias al Administrador don Felipe Gutiérrez.

FIEBRES INTERMITENTES

tercianas, cuartanas ó diarias, se curan absoluta y radicalmente con los

DISCOS LAVERAN

éxito maravilloso

Caja 6 pessetas en todas las Farmacias

INFORMACION DEL DIA

Telégrafo

—(MADRID - BARCELONA - SEVILLA)—

Teléfono

El estado sanitario de España.—La enfermedad del kaiser.

En Londres no se quiere la paz.—Los EE. UU. preparan 13 millones de hombres para la guerra.—Declaraciones de Viviani

tomaron por asalto la fortificada defensa alemana del Sur de Suippe.

El parte oficial de los americanos

Dice el comunicado oficial del Ejército norteamericano, que las tropas de estos arrojaron al enemigo de Chateau Cherisy y logrando vencer la resistencia desesperada de éstos, se apoderaron de una altura culminante del Oeste de Aisne.

En los demás sectores los americanos han conquistado nuevas y ventajosas posiciones, sin resistencia a penas por parte del enemigo.

El parte oficial austriaco

Dice el comunicado de Viena, que en la vertiente septentrional del monte Timpa tuvieron lugar afortunados combates, en los que los italianos no pudieron ver realizados sus propósitos.

Añade que en Albania, al desarrollarse los acontecimientos de los frentes búlgaros, tuvieron que retirar sus divisiones y que por esa causa cayó Verat sin lucha en poder del enemigo.

Alrededor de la paz

En Londres se han recibido las peticiones de paz.—La Prensa inglesa las rechaza

De Londres se han recibido telegramas dando cuenta de que el Gobierno inglés ha recibido ya las peticiones de paz que formularon Alemania, Austria y Turquía.

Respecto a la actitud del Gobierno de la Gran Bretaña, nada se sabe sobre el particular, porque se guarda una gran reserva.

En cambio la Prensa inglesa y los políticos rechazan desde luego las peticiones de paz que hacen los Gobiernos de los Imperios Centrales, y anuncian que la guerra solo terminará con el aniquilamiento total de Alemania.

El kaiser enfermo y hablando solo

De Berlín dicen que por informes autorizados se sabe que el kaiser padece en estos momentos una grave enfermedad y que además se ha apoderado de él una gran monomanía religiosa, que le recluye en sus habitaciones particulares donde se lleva rezando horas y más horas.

Traslado de residencia

El ex zar Fernando de Bulgaria y su hijo el príncipe Cirilo, acompañados de un numeroso y lujoso séquito han establecido su residencia en Benetar, baja Austria.

Los socialistas suizos quieren la paz de Wilson

De Berlín comunican a París, que en el congreso socialista al que han asistido delegados de Inglaterra y Bélgica, con excepción de tres votos, se ha acordado rogar al presidente Wilson que acepte la petición del armisticio pedido por los Imperios Centrales.

La petición de paz hecha por Turquía

Se ha comprobado que el Gobierno turco hizo sus peticiones de paz cerca de Wilson, en los mismos términos que Alemania, pero por mediación del Gobierno de España.

Los prisioneros cogidos al enemigo en las últimas veinticuatro horas, pasan de 700.

En el frente de Saipa y debido a la resistencia que en este punto ofrecieron los alemanes, se libraron violentísimos combates, realizando los germanos sus contraataques que les valió recuperar Saint Etienne, pero poco después los destacamentos franceses se lanzaron sobre el enemigo en una lucha desesperada, logrando hacer huir a éste y ocupando nuevamente dicho punto, después de hacer numerosos prisioneros.

Consigna el comunicado oficial francés que en la región Noroeste de San Quintín, emprendieron los franceses grandes operaciones que tuvieron un éxito muy ventajoso, mejorando grandemente las posiciones que ocupaban.

Los prisioneros cogidos al enemigo en las últimas veinticuatro horas, pasan de 700.

En el frente de Saipa y debido a la resistencia que en este punto ofrecieron los alemanes, se libraron violentísimos combates, realizando los germanos sus contraataques que les valió recuperar Saint Etienne, pero poco después los destacamentos franceses se lanzaron sobre el enemigo en una lucha desesperada, logrando hacer huir a éste y ocupando nuevamente dicho punto, después de hacer numerosos prisioneros.

Hacia el Oeste y después de encarnizados combates, los franceses

realmente las operaciones militares,

transmiten desde París las declaraciones que con motivo de la paz ha hecho el ex presidente del Gobierno francés, Mr. Viviani.

Dicho ilustre hombre público ha declarado que Alemania no quisiera

atender la pretensión que en 4 de Julio de 1914 hicieron Francia e Inglaterra para suspender temporalmente las operaciones militares,

y ahora que Alemania se ve desrozada, pide el término de la guerra.

Añade Viviani que respecto a Alsacia y Lorena, Francia solo

acepta su devolución íntegra.

La enfermedad reinante

Inspección sanitaria

El doctor señor Orlitz de la Torre, que acaba de realizar una visita de inspección sanitaria, ha declarado que viene satisfechísimo de la situación, que ha encontrado las estaciones, dotadas del necesario personal y de excelentes materiales.

En Barcelona

De la ciudad condal dan cuenta de que aumenta la huelga de obreros del ramo de aguas, contribuyendo a que el conflicto no presente caracteres de arreglo.

El estado sanitario de Tarrasa es poco satisfactorio, aumentando el número de invasiones.

En Ciudad-Real

Dicen de esta capital que en Manzanares se registraron ayer 40 casos de gripe.

En Bilbao

Los informes oficiales de Bilbao sobre la epidemia, consignan el aumento de invasiones y también el de mortalidad.

En Huesca

El Noticiero

Imprenta, Librería, Encuaderación y objetos de escritorio

ALFONSO XIII, NÚMERO 8

Cáceres

Colegio de 2.ª enseñanza de Nuestra Señora de la Victoria
EN TRUJILLO (CÁCERES)

Director: Don Maximino Martínez Cuesta

Licenciado en Ciencias y Director que fué del "La Parísima Concepción", en Plasencia. Este Colegio está legalmente incorporado al Instituto General y Técnico de Cáceres.

Sus Profesores forman parte con los Catedráticos oficiales de los tribunales de exámenes,

con VOTO Y VOTO.

Edificio amplio y en condiciones de salubridad e higiene certificadas, en la calle de Do-

mingo Ramos, número 8.

Forman su profesorado ocho Licenciados y Doctores, por las diversas Facultades. Inspec-

tor, Maestro Nacional.

Matrícula para los colegiados, desde 1.º de Septiembre al 15 de Octubre, y para los alum-

nos libres, hasta 30 de Abril. Preparación para ingreso, Magisterio y carreras especiales.

Este Centro de enseñanza, de reciente creación, garantiza la seriedad y escrupulosidad en

sus enseñanzas, la bondad y vigilancia para el trato de sus escolares y la abundancia, varie-

dad y santidad en la alimentación.

Pidáse Reglamentos y referencias al Director D. Maximino Martínez Cuesta, en Trujillo (Cáceres)

AGENCIA DE TRANSPORTES

de

Hijos de Segundo Pérez

Carros de transportes para toda clase de mercancías. Coches para el servicio de los viajeros a las salidas y llegadas de los trenes. — Teléfono 149.

OFICINAS: CARRETERA DE LA ESTACIÓN

Estudiantes

SACHILLERATO Y NORMALES

Si quiere aprovechar los estudios,

enviar por Giro Postal 12 y 7 PESE-

TAS, respectivamente, al Director de

Las Novedades, Concepción Jeróni-

ma, 35, Madrid, y recibireis la FÍSICA

Y QUÍMICA del Sabio Catedrá-

tico Campano Alfageme.

ACADEMIA DE MAZAS

VALVERDE, 22 (toda la casa)

Madrid

PREPARATORIA PARA INGENIEROS Y ARQUITECTOS

Preparación completa para las Es-

cuelas de Caminos, Industriales, Agri-

cultura, Arquitectura y Ayudantes de

Obras públicas, con sujeción a los pro-

gramas oficiales respectivos y en se-

ciones independientes por completo.

Internado especial para treinta alu-

ninos, en condiciones excepcionales de

higiene y con vigilancia directa del

mismo Director.

Los muchos alumnos que durante

30 años pasaron por sus aulas y hoy

ocupan casi todos los puestos oficiales,

son el más seguro informe.

Profesorado católico.

La correspondencia al Director don

Alejandro de Mazas.

DISPONIBLE

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE
CONTRA LA PÉRDIDA DE ALQUILERES.

Riesgos locatarios, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.

FUNDADA EN 1865

INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO.

Ubicada en Barcelona. — Rambla de Cataluña, 15, y Corts, 624

Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1917.

BALANCIAS COMPARADAS

	1916	1917
Capital suscrito.....	5.000.000'00	5.000.000'00
d. desembolsado.....	1.500.000'00	1.500.000'00
Reserva estatutaria.....	1.000.000'00	1.000.000'00
Reservas técnicas.....	2.750.980'72	3.256.375'40
d. de provisión y garantía.....	1.120.005'00	1.401.537'00
Monto de ejercicio.....	6.804.081'45	7.808.639'76
Terceros indemnizados hasta 31 Diciembre		24.055.903'23
		37.893.205'52

ESTADO COMPARATIVO POR DECENIOS

	PRIMAS	SINIESTROS INDEX- RIZADOS	RESERVA DE RIES- GOS EN CURSO	RESERVA ESTA- TUTARIA
1877	167.414'64	34.580'10	49.155'23	12.760'93
1887	340.923'45	192.268'31	104.367'25	83.346'28
1897	680.001'10	454.064'04	226.667'03	211.948'17
1907	1.013.816'61	369.646'50	347.938'87	451.948'97
1917	2.124.641'50	724.642'78	708.013'86	718.379'36
	7.888.639'76	3.837.562'09	2.602.379'93	1.000.000'00

Autorizado por la Inspección de Seguros en 15 de Marzo de 1918

ubdirector en Cáceres: Don Luis González Berreguero
Carnicería, 18

Almacén de Sal

Luis González Berreguero

Frente a la Estación del ferrocarril

En este Almacén se venden avíos y maquinarias agrícolas de la fábrica de Jorge Martín e hijos, de Alcalá

IMPRESOS, ECONÓMICOS Y DE LUJO A UNAS O VARIAS TINTAS

Modelación para Ayuntamientos y Juzgados, Libros de Texto, Menaje para Escuelas

FERROS, ACEROS, FERRETERÍA Y COLONIALES

BOBRINO DI GABINO DIEZ

MORET, 40 Y ALFONSO XIII. — (Teléfono 171) PASEO DE "EL TRIÁNGULO." — (Teléfono 290) CÁCERES

Anuario General de España

(BAILEY-BAILLIÈRE-NEW YORK)

2.000.000 de datos

5.500 páginas

2 tomos

CONTIENE: Los nombres y domicilios de los comerciantes, industriales, profesionales y elemento oficial de España y sus posesiones.

Reseñas geográficas descriptivas. Índice Geográfico de España, Sección de Balnearios, Sección de Reclamo, etc., etc.

ANUAARIOS BAILEY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS, S. A.

Consejo de Ciento, 240. BARCELONA

Teléfono A. 3303 — Telegramas ANUAARIOS

CÁNAS

LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE
Arroyo

Se vende en Perfumerías y Droguerías de España y América.



40 AÑOS DE ÉXITO

Disponible

Sociedad General de Industria y Comercio

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas

FÁBRICAS EN
VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Morrieta y Guiturribay), OVIEDO (Le Manjova),
MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona),
MÁLAGA, CÁCERES (Aidea Morel) y LISBOA (Tráfarra)

ACÍDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfósforos de cal, Superfósforos de huesos.

Nitrato de soda, Sales de potasa.

Sulfato de amoníaco, Sulfato de zinc.

Glicerina, Ácido alílico.

Ácido sulfúrico corriente.

Ácido sulfúrico anhídrido.

Ácido clorídrico.

Abones compuestos

LABORATORIOS

para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abones.

Servicio agronómico

Importante para el empleo racional de los abones, bajo la alta inspección del cultivo.

Excmo. Sr. D. Luis Grandea

Aviso importante. — Pedir a la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las mejores de las tierras y remitir ésta con anticipación para su análisis.

Diríjase a la Sociedad General de Industria y Comercio, Villanueva, 11, MADRID

O A SU REPRESENTANTE EN CÁCERES.

MANUEL REQUEJO OREJAS, ALFONSO XIII, NÚM. 7

Dirección postal: Apartado 340. — Dirección telegráfica y teléfono: Golco, MADRID

BODEGAS DE VINOS FINOS DE MESA

y Fábrica de aguardientes anisados

DE JUAN ESPINO

EN ALMENDRALEJO

Exportación a todas las provincias de España. Existe en buena mesa los exquisitos vinos de JUAN ESPINO.

Depósitos en Badajoz, Salamanca, Sevilla, Llerena, Mérida y Cáceres. General Espinosa, 10. — Teléfono núm. 247.

Representante en este Depósito y provincia: AGUILA JIMÉNEZ GARCIA.

LA UNION

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL

Doce millones de pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

53 años de existencia

Agencias en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida, Seguros contra Incendios, Seguros contra accidentes, Seguros de Valores.

Subdirectora en Extremadura: Don Claudio González Alvarez.

Operaciones con el Banco de España y otros establecimientos de crédito.

Crédito, 7. — Cáceres